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Thüringer Landtag
7. Wahlperiode

Teilnahme von Mitgliedern der Thüringer Landesregierung und von Mitarbeitern Thü-
ringer Ministerien oder Behörden an der UN-Klimakonferenz "COP 28" in Dubai 2023

Der Fragenkatalog soll klären, ob und wenn ja, aus welchem Grund unter anderem Vertreter der Landes-
regierung an der UN-Klimakonferenz in Dubai teilgenommen haben.

Das Thüringer Ministerium für Umwelt, Energie und Naturschutz hat die Kleine Anfrage 7/5455 vom 
4. Dezember 2023 namens der Landesregierung mit Schreiben vom 17. Januar 2024 beantwortet:

1. Welche Mitglieder der Landesregierung und wie viele Mitarbeiter welcher Landesministerien oder -be-
hörden haben wie lange, aus welchen Gründen und in welcher Funktion an der UN-Klimakonferenz in 
Dubai 2023 teilgenommen?

Antwort:
An der UN-Klimakonferenz in Dubai 2023 haben weder Mitglieder der Landesregierung noch Mitarbei-
terinnen oder Mitarbeiter aus Thüringer Landesministerien oder -behörden teilgenommen.

2. An welchen konkreten Veranstaltungen nahmen diese jeweils teil (bitte mit Datum)?

3. Welche Kosten sind in diesem Zusammenhang insgesamt und pro Person entstanden (bitte aufschlüs-
seln nach Anreise, Unterkunft, Verpflegung, etwaigen anderen Kosten)?

4. Über welchen Haushaltstitel wurden diese Reisen nach Dubai 2023 abgedeckt?

5. Welche Kenntnisse liegen der Landesregierung über die mit der Teilnahme von Mitgliedern der Landes-
regierung und Mitarbeitern der Landesministerien oder -behörden an der UN-Klimakonferenz 2023 ver-
bundene CO2-Bilanz für die jeweilige Art der Anreise vor?

6. Wann wurden beziehungsweise werden Zertifikate zur CO2-Kompensation im Zusammenhang mit die-
sen Reisen zu welchen Kosten und durch wen gekauft?

Antwort zu den Fragen 2 bis 6: 
Zur Beantwortung der Fragen 2 bis 6 wird auf die Antwort zu Frage 1 verwiesen.

Stengele 
Minister

K l e i n e  A n f r a g e

der Abgeordneten Hoffmann (AfD)

und

A n t w o r t

des Thüringer Ministeriums für Umwelt, Energie und Naturschutz
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